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CONCEJO MUNICIPAL DE EL ROSARIO, CUSCATLÁN

ACTA NÚMERO DIECISEIS
Sesión Ordinaria celebrada en la Sala de Reuniones de la Alcaldía Municipal de El Rosario, Departamento de Cuscatlán, a las catorce horas con quince minutos del día dieciséis de junio de dos mil veinte. Convocada y precedida por el Alcalde Titular Don Odilio de Jesús Portillo Ramírez, contando con la asistencia de la Sindica Municipal Eugenia Cruz de Peña, así como de los Regidores Propietarios y Suplentes en su orden: Sra. María Carolina Vásquez de Castro, Primera Regidora Propietaria; Señor Rafael Antonio Tejada, Segundo Regidor Propietario; Señora Marta Alicia García de Navidad, Primera Regidora Suplente; Sr. José Gilberto Orellana Rosa, Tercer Regidor Suplente y Señor Nelson Omar Rosales Rosales, Cuarto Regidor Suplente; quienes fueron convocados a la reunión y actuaron de conformidad al Código Municipal, también asistió la Secretaria Municipal de actuaciones Licda. Xiomara Carolina Martínez. Se inicio la reunión con la comprobación de quórum de los/as Señores/as Concejales/as de acuerdo a lo estableció en la Ley, posteriormente se dio lectura a la Agenda a desarrollar la cual fue aprobada en todas sus partes; como primer punto Saludo de Bienvenida a los asistentes por parte del Señor Alcalde Municipal; Segundo Punto: Se dio Lectura a la Acta anterior la cual ratificada en todas sus partes; Tercer Punto: Toma de acuerdos municipales por parte del Concejo Municipal; para lo cual el organismo colegiado con base a las facultades que le otorga el Código Municipal tomo los siguientes acuerdos después de analizar los puntos de agenda: 
INDICE:
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO PRIMERO: Acuerdo Renovación Convenio Holcim ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEGUNDO: Aprobación de Proy. Techado de Cancha 
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TERCERO: Aprobación de Gastos 
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUARTO: Aprobación de Pry. Caserío el Ceretos ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO QUINTO: Apertura de Cuenta Techado de Cancha ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEXTO: Apertura de Cuenta Caserio el Cereto ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SÉPTIMO: Adjudicación Supervisión Proy. Cereto ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCTAVO: Adjudicación Formulación Cons. Vivienda   ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NOVENO: Aprobación de Alimentación a Militares que realizaran acciones de prevención de violencia en el municipio. 
DESARROLLO: 
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO PRIMERO: El Concejo Municipal CONSIDERANDO: a) Que es facultad del Concejo Municipal en el articulo treinta numeral decimo primero del código municipal, emitir acuerdos de cooperación con otros municipios o instituciones, en ese sentido la Municipalidad celebrara convenio de cooperación con la Empresa Holcim de El Salvador, SA de CV; b) Que la Municipalidad es autónoma en su materia de competencia, de acuerdo en el artículo tres del código municipal: c) Que la Municipalidad trabaja para el beneficio de las familias vulnerables del municipio, buscando con la Empresa Holcim Técnica la mano de obra no calificada que hay en el municipio, reducir costos en el proyecto con el comodato de las maquinarias que presta la Empresa, d) Que vistos y analizados los requerimientos presentados por el Jefe de la Unidad de Administraciones y Contrataciones Institucional (UACI) y con el fin minimizar costos en el ejecución de obra; EL CONCEJO MUNICIPAL, Acuerda Autorizar al Alcalde Municipal señor Odilio de Jesús Portillo Ramírez para que en nombre del municipio de El Rosario y por ende de la Alcaldia Municipal de El Rosario firme Convenio de Comodato de Equipos de pavimentación con la empresa Cemento Holcim de El Salvador, Sociedad Anónima de Capital Variable, en el marco del Programa de Apoyo Municipal, asimismo autoriza al señor Alcalde para que firme y suscriba el Pagare que garantiza el valor de los equipos en caso de daños, perdida o extravió, y los documentos que sean necesarios en el cumplimiento del presente acuerdo. Certifíquese el presente acuerdo y remítase donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes. 
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEGUNDO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 203 y 204 de la Constitución de la Republica y los Art. 30 numeral 14, 31 numeral 4 del Código Municipal Acuerda: Ratificar y Ejecutar el Proyecto “TECHADO DE CANCHA DEL PARQUE MUNICIPAL PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL MERCADO MOVIL DEL MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN” , por un monto de Veintitrés mil novecientos veintisiete 48/100 dólares americanos ($23,927.48), el cual consiste en la construcción del techo a dos aguas en una área de 14 x 24 metros para la protección de la cancha, la estructura consiste en 8 columnas de tubo de hierro cuadrado de 10 pulgadas estructural, que sostendrán todo el techo compuesto de vigas de hierro, además de polines c encajuelados, la cubierta será de lamina metálica aleación zins aluminio. Que se financiara con fondos provenientes de la asignación del Fondo para el Desarrollo Económico y Social de El Salvador, 75% FODES, para lo cual este Concejo Municipal nombra a los Señores: Odilio de Jesús Portillo Ramírez (Alcalde Municipal), Eugenia Cruz de Peña (Sindica Municipal) y Elio Esaú Méndez Velasco (Tesorero Municipal); como responsable en el manejo de los fondos. Consecuentemente acuerda delegar a la Jefa de la UACI para que con bese procedimientos establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, realice los trámites correspondientes para la realizar el proyecto anteriormente señalado. Al mismo tiempo se Autoriza al Tesorero Municipal, a efectuar las erogaciones necesarias para el pago del valor del proyecto “TECHADO DE CANCHA DEL PARQUE MUNICIPAL PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL MERCADO MÓVIL DEL MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN”, los gastos se descargarán en las partidas presupuestarias 51201,54111,54112,61608 del presupuesto municipal por áreas de gestión autorizadas. Certifíquese el presente acuerdo y remítase donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes. /////////////////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TERCERO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales Acuerda Autorizar al Tesorero Municipal Elio Esaú Méndez Velasco el pago de los siguientes egresos que se Aprueban serán cancelados con Fondos Propios: a) Pago de Alimentación y Transporte por las diligencias realizadas la mensajera municipal, periodo que corresponde al Mes de Abril del presente año, por un valor de Veintisiete 50/100 dólares ($27.50) cheque a nombre de ROSALBA MARITZA HERNÁNDEZ VELASCO; b) Pago por los servicios de Bombero interino, quien cubrió al Bombero del sistema de agua potable del Cantón El Calvario quien esta resguardado en su casa, por la cuarentena decretada en el decreto no. 593 de Salud donde manda a resguarda a los empleados adulto mayor o con enfermedades crónicas a sus viviendas, para prevenir un contagio de covid-19, periodo de pago del 19 de mayo al 18 de junio del presente año por un valor total de Trescientos 00/100 dólares ($300.00) cheque a nombre de ORLANDO MOLINA MOLINA; c) Se prueba la Donación de 30 bolsas de cemento cessa para ser utilizadas en la pavimentación de la calle interior de las instalaciones del DM5 de Cuscatlán de la Fuerza Armada de El Salvador, por un valor total de Doscientos cuarenta y tres 00/100 dólares ($243.00) cheque a nombre de MIGUEL ÁNGEL ALFARO MARTÍNEZ; Los egresos se descargaran en las partidas presupuestarias 51201,54101,54401, 54302 autorizadas del Presupuesto Municipal por Áreas de gestión vigente. Certifíquese y Comuniques donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes. ///////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUARTO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 203 y 204 de la Constitución de la Republica y los Art. 30 numeral 14, 31 numeral 4 del Código Municipal Acuerda: Ratificar y Ejecutar el Proyecto “CONCRETEADO DE CALLE CASERÍO LOS CARETOS, BARRIO EL CENTRO MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN” por un monto de Veinticinco mil trescientos sesenta y ocho 60/100 dólares americanos ($25,368.60), el cual consiste en la rehabilitación de 129 metros en el sector El Cereto, mediante la Construcción de concreto de 10 cms de espesor; Que se financiara con fondos provenientes de la asignación del Fondo para el Desarrollo Económico y Social de El Salvador, 2% FODES, para lo cual este Concejo Municipal nombra a los Señores: Odilio de Jesús Portillo Ramírez (Alcalde Municipal), Eugenia Cruz de Peña (Sindica Municipal) y Elio Esaú Méndez Velasco (Tesorero Municipal); como responsable en el manejo de los fondos. Consecuentemente acuerda delegar a la Jefa de la UACI para que con base a los procedimientos establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica, realice los tramites correspondientes para la realizar el proyecto anteriormente señalado. Al mismo tiempo se Autoriza al Tesorero Municipal, a efectuar las erogaciones necesarias para el pago del valor del proyecto “CONCRETEADO DE CALLE CASERÍO LOS CARETOS, BARRIO EL CENTRO MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN”, descargando los gastos en las partidas presupuestarias 51201,54107,54110,54111,54112,54118,54399,61608. Certifíquese el ,presente acuerdo y remítase donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes. ///////////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO QUINTO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales Acuerda, Autorizar al Tesorero Municipal Br. Elio Esaú Méndez Velasco para que realice las diligencias ante el Banco de Fomento Agropecuario agencia Ilobasco departamento de Cabañas, la Apertura de una Cuenta Corriente de nombre: TESORERIA MUNICIPAL EL ROSARIO, CUSCATLAN -“TECHADO DE CANCHA DEL PARQUE MUNICIPAL PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL MERCADO MÓVIL DEL MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN”, con la cantidad de Veintitrés mil 00/100 dólares ($23,000.00); fondos de la cuenta de ahorro de nombre FONDOS DECRETO LEGISLATIVO 650/GOES/EMERGENCIA 2020- ALCALDIA MUNICIPAL DE EL ROSARIO y las firmas responsables serán de: Odilio de Jesús Portillo Ramírez (Alcalde Municipal), Eugenia Cruz de Peña (Sindica Municipal) y Elio Esaú Méndez Velasco (Tesorero Municipal) quedando definido que para cualquier transacción bancaria serán necesarias dos de las tres firmas registradas. Comuníquese y Certifíquese donde corresponda para los demás efectos legales consiguiente… /////////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SEXTO: El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales Acuerda, Autorizar al Tesorero Municipal Br. Elio Esaú Méndez Velasco para que realice las diligencias ante el Banco de Fomento Agropecuario agencia Ilobasco departamento de Cabañas, la Apertura de una Cuenta Corriente de nombre: TESORERÍA MUNICIPAL EL ROSARIO, CUSCATLÁN – “CONCRETEADO DE CALLE CASERÍO LOS CARETOS, BARRIO EL CENTRO MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN” , con la cantidad de Veinte mil 00/100 dólares ($20,000.00) fondos que serán descontados de la Cuenta de Ahorro numero 200-180-910410-2 de nombre TESORERÍA MUNICIPAL EL ROSARIO, CUSCATLÁN – “2% FODES; y las firmas responsables serán de: Odilio de Jesús Portillo Ramírez (Alcalde Municipal), Eugenia Cruz de Peña (Sindica Municipal) y Elio Esaú Méndez Velasco (Tesorero Municipal) quedando definido que para cualquier transacción bancaria serán necesarias dos de las tres firmas registradas. Comuníquese y Certifíquese donde corresponda para los demás efectos legales consiguiente… /////////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO SÉPTIMO: Según las Bases de proveedores se recomienda adjudicar los servicios profesionales de supervisión a la Empresa MZ ARQUITECTOS, S.A de C.V ., para el Proyecto  “CONCRETEADO DE CALLE CASERÍO LOS CARETOS, BARRIO EL CENTRO MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN” , ya que cumple con los requisitos solicitados; por tanto El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 203 y 204 de la Constitución de la Republica y los Art. 30 numeral 9 del Código Municipal Acuerda: Adjudicar los servicios profesionales de Supervisión a la Empresa MZ ARQUITECTOS, S.A de C.V., para el Proyecto “CONCRETEADO DE CALLE CASERÍO LOS CARETOS, BARRIO EL CENTRO MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPTO. DE CUSCATLÁN”, con el monto de un mil cuatrocientos 00/100 dólares exactos ($1,400.00), ya que cumple con los servicios solicitado. Comuníquese y Certifíquese donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes. - ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCTAVO: Según base de proveedores se invitaron a personas, recomienda al Ingeniero Polh Fabricio Martínez Cortez, los servicios profesiones de formulación de la Carpeta técnica para el proyecto “RECONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS A FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS DEL MUNICIPIO AFECTADAS POR LOS ESTRAGOS DE LA TORMENTA AMANDA MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN” ya que cumple con los requisitos solicitados; por tanto El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales que le confiere el Art. 203 y 204 de la Constitución de la Republica y los Art. 30 numeral 9 del Código Municipal Acuerda: Adjudicar los servicios profesiones en formulación de la Carpeta técnica para el proyecto RECONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS A FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS DEL MUNICIPIO AFECTADAS POR LOS ESTRAGOS DE LA TORMENTA AMANDA MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN” al Ingeniero Polh Fabricio Martínez Cortez, con el monto de Dos mil cuatrocientos 00/100 dólares exactos ($2,400.00), Profesional que cumple con los servicios Solicitados y el proyecto será ejecutado por Administración. – Comuníquese y Certifíquese donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes…. //////
ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NOVENO: El Concejo Municipal Plural, CONSIDERANDO: I) Que en el municipio se sigue con las presencia de las agrupaciones de jóvenes en maras especialmente en zona rural; II) Que es necesario establecer una coordinación con las autoridades policiales para que brinde mas seguridad  o realizar mas patrullajes en estas zonas que se tiene identificadas con presencia de estos jóvenes; III)Que es necesario solicitar el apoyo con el Comandante del Destacamento Militar No. 5 y Comandante Departamental de Cuscatlán para que nos apoye con personal del ejercicito y así conformar un grupo de apoyo de policías con soldados para que el patrullaje en la Zona rural sea casi permanente; por lo tanto El Concejo Municipal Plural, Acuerda: Aprobar el gasto de Alimentación para el personal militar del DM5 que será asignado al Municipio para realizar patrullajes en las zona en conjunto con policías del puesto PNC de El Rosario, acción de prevención de violencia contra los grupos de maras que existen en el municipio Comuníquese y Certifíquese donde corresponda para los demás efectos legales consiguientes…/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
Y no habiendo mas que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las diecisiete horas con treinta y cinco minutos del mismo día, la cual firmamos:
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solicitados y el proyecto sera ejecutado por Administracion.- Comuniquese y
Certifiquese donde corresponda para los demas efectos legales consiguientes.../////
ACUERDO MUNICIPAL NUMERO NOVENO: El Concejo Municipal Plural,

CONSIDERANDO: 1) Que en el municipio se sigue con las presencia de las
agrupaciones de jovenes en maras especialmente en la zona rural; Il) Que es
necesario establecer una coordinacién con las autoridades policiales para que
brinde més seguridad o realizar més patrullajes en estas zonas que se tiene
identificadas con presencia de estos jévenes; Ill) Que es necesario solicitar el apoyo
con el Comandante del Destacamento Militar No. 5 y Comandante Departamental
de Cuscatldn para que nos apoye con personal del ejercicito y asi conformar un
grupo de apoyo de policias con soldados para que el patrullaje en la zona rural sea
casi permanente; por lo tanto El Concejo Municipal Plural, Acuerda: Aprobar el gasto
de Alimentacién para el personal militar del DMS que serd asignado al Municipio
para realizar patrullajes en las zona en conjunto con Policias del puesto PNC de EI
Rosario, accién de prevencién de violencia contra los grupos de maras que existen
en el municipio. Comuniquese y Certifiquese donde corresponda para los demds

efectos legales consiguientes....///////1//1 /NI I

Y no habiendo mis que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las

diecisiete hora e[nta y cinco minutos del mismo dia, la cual firmamos:

odil Ramirez Eugenia Cruz de Pefia
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Maria Carolina Vésquez de Castro Rafael nio Tejada

Primera Regidora Propietaria Segundo Regidor Propietario

Marta Alicia Garcia de Navidad Maria del Carmen Argueta Gonzalez
Primera Regidora Suplente Segunda Regidora Suplente
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Tercera Regidora Suplente Cuarto Regidor Suplente

Secretaria Mnicipal

ACTA NUMERO DIECISIETE
Sesién Ordinaria celebrada en la Sala de Reuniones de la Alcaldia Municipal de El
Rosario, Departamento de Cuscatlén, a las once horas con veinticinco minutos del
dia uno de julio de dos mil veinte. Convocada y precedida por el Alcalde Titular Don
Odilio de Jesus Portillo Ramirez, contando con la asistencia de la Sindica Municipal
Eugenia Cruz de Pefia, asi como de los Regidores Propietarios y Suplentes en su
orden: Sra. Maria Carolina Vasquez de Castro, Primera Regidora Propietaria; Sefior
Rafael Antonio Tejada, Segundo Regidor Propietario; Sefiora Marta Alicia Garcia de
Navidad, Primera Regidora Suplente; Sr. José Gilberto Orellana Rosa, Tercer Regidor
Suplente y Sefior Nelson Omar Rosales Rosales, Cuarto Regidor Suplente; quienes
fueron convocados a la reunién y actuaron de conformidad al Cédigo Municipal,
también asisti6 la Secretaria Municipal de actuaciones Licda. Xiomara Carolina
Martinez. Se inicio la reunion con la comprobacién de quérum de los/as Sefiores/as
Concejales/as de acuerdo a lo estableci en la Ley, posteriormente se dio lectura a
la Agenda a desarrolfar la cual fue aprobada en todas sus partes; como primer punto
Saludo de Bienvenida a los asistentes por parte del Sefior Alcalde Municipal;
Segundo Punto: Se dio Lectura a la Acta anterior la cual fue ratificada en todas sus.
partes; Tercer punto: La Comisién Responsable de Elaborary presentar la liquidacién
de fondos de la Emergencia COVID-19, financiada con fondos FODES 75%
correspondiente al mes de Marzo a Junio, es la siguiente:

El informe financiero de los ingresos y egresos Junio/2020

ejecutados en el programa, denominado: Promocién e Impulso de

Acciones para la Prevencion y Combate de la Pandemia COVID-

19, Municipio de EI Rosario, Depto., de Cuscatlan.
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